

# આકાશવાણી - ભુજ

સમાચાર વાચક : ચંદ્રવદન પટ્ટણી

ડી.ઇ.ઓ. : ઋષિકેશ મહેતા

તારીખ : ૧૭.૧૦.૨૦૧૭

સમય: સાંજે : ૬.૨૫

## ઘનતેરસ :-

આજે ઘનતેરસ છે. આજના દિવસે સોનુ-ચાંદી ખરીદવા માટે શુભ ગણાય છે. ભારતીય સંસ્કૃતિના ચાર વણ જોયેલાં મૂહુર્તોમાંનું એક – ઘનતેરસ પર્વ આજે દેશભરમાં પરંપરાગત શ્રદ્ધા અને ઉલ્લાસપૂર્વક ઉજવાઈ રહ્યું છે. સામાન્ય નાગરિકો આજે સુવર્ણ આભૂષણથી લઈ ઘર માટે ઉપયોગી કોઈ પણ ચીજવસ્તુ, વાહન વગેરેની ખરીદી માટે શુભ માને છે અને યથાશક્તિ ખરીદે છે અને ઘનપૂજન કરે છે. જ્યારે વેપારીઓ આજે પોતાના વેપારી સંસ્થાન-પેઢીઓ વગેરે માટે નવા ચોપડાની ખરીદી અને લક્ષ્મીપૂજન કરે છે. તેની સાથે આજે ઔષધોના દેવ ભગવાન ધન્વન્તરી જયંતિ પણ ઉજવવામાં આવે છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ દેશવાસીઓને ઘનતેરસ પર્વ નિમિત્તે શુભેચ્છાઓ પાઠવી છે. એક ટ્વીટ સંદેશમાં પ્રધાનમંત્રીએ લોકોના જીવનમાં ખુશી, નિરોગી આરોગ્ય, સમૃદ્ધિની શુભકામનાઓ પાઠવી છે. આજના દિવસે ધનવંતરી જયંતી તેમજ આયુર્વેદ દિવસ તરીકે પણ ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે. આજે ગુજરાત સહિત સમગ્ર દેશમાં આયુર્વેદ દિવસ નિમિત્તે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે નવી દિલ્હીના સરિતા વિહાર ખાતે દેશની પ્રથમ અખિલ ભારતીય આયુર્વેદ સંસ્થાનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે શ્રી મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, આયુષ મંત્રાલય દેશના તમામ જિલ્લામાં આયુર્વેદ હોસ્પિટલ શરૂ કરવાની દિશામાં કામ કરી રહ્યું છે. તેમણે જણાવ્યું કે, ત્રણ વર્ષમાં ૬૫થી વધુ આયુષ હોસ્પિટલ બનાવવામાં આવી છે. પ્રધાનમંત્રીએ જણાવ્યું કે, આયુર્વેદ માત્ર ચિકિત્સા પદ્ધતિ જ નથી પરંતુ તેના વગર પણ વિકસીત જ ન થઈ શકે. અખિલ ભારતીય આયુર્વેદ સંસ્થા ૧૦ એકરમાં ફેલાયેલ છે અને ૧૫૭ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચથી તેને તૈયાર કરવામાં આવે છે.

ચંદ્રવદન પટ્ટણી

## કચ્છમાં પંચપર્વ :-

કચ્છમાં ઘનતેરસના પર્વની પરંપરાગત ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. વહેલી સવારે મંગળા આરતી સાથે પંચપર્વનાં પ્રથમ પર્વ ઘનતેરસની ઉજવણીનો પ્રારંભ થયો હતો ભુજ ઉપરાંત માંડવી, અંજાર અને અન્ય શહેરો અને ગામોમાં ભાવિકો મંદિરોમાં દર્શનાર્થે ઉમટ્યા હતા. લોકો પર્વને વધાવાઈ રહ્યા છે. આજે ઘણા સ્થળોએ શુકન સાચવવા સોના અને ચાંદીની ખરીદી કરાઈ રહી છે. બજારમાં છેલ્લી ઘડીની ખરીદી માટે ઘસારો જોવા મળે છે. દિવાળી પર્વ ઉજવવા લોકો માદરે વતન આવતાં હોટલો, અતિથીગૃહો લોકોથી ઉભરાઈ રહ્યાં છે.

ચંદ્રવદન પટ્ટણી

## લઘુતમ ટેકાના ભાવે ખરીદી :-

રાજ્ય સરકાર દ્વારા લઘુતમ ટેકાના ભાવે ખરીફ ઋતુ માટે ડાંગર, મકાઈ અને બાજરીની ખરીદી શરૂ કરવામાં આવી છે. આ ખરીદી ૩૦ ડિસેમ્બર સુધી રાજ્ય નાગરિક પુરવઠા નિગમના ૫૯ જેટલા ખરીદ કેન્દ્રો અને ગોડાઉન કેન્દ્રો ખાતે કરવામાં આવશે. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા લઘુતમ ટેકાનો ભાવ ડાંગર માટે ક્વિન્ટલ દીઠ એક હજાર ૫૫૦ રૂપિયા અને ડાંગર ગ્રેડ-એ માટે એક હજાર ૫૮૦ મકાઈ અને બાજરી માટે ક્વિન્ટલ દીઠ એક હજાર ૪૨૫ રૂપિયા નિયત કરાયા છે.

ચંદ્રવદન પટ્ટણી

## મગફળી ખરીદી :-

રાજ્ય સરકાર દ્વારા ગયા વર્ષની જેમ ચાલુ વર્ષે ટેકાના ભાવે મગફળી ખરીદવા નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. કચ્છમાં લાભ પાંચમથી તેનો પ્રારંભ થશે ખરીદ વેંચાણ સંઘના પ્રવક્તાના જણાવ્યા અનુસાર ભુજ, માંડવી અને કોઠારાના ટેકાના ભાવે મગફળીની ખરીદી થશે. ચાલુ વર્ષે જિલ્લામાં ૫૩ હજાર હેક્ટરમાં ૧ લાખ મેટ્રીક ટન મગફળી ઉત્પાદનની શક્યતા છે સરકાર દ્વારા ૧૮૦૦ રૂપિયાના ભાવે મગફળીની ખરીદી કરાશે.

ચંદ્રવદન પટ્ટણી

## જી.એસ.ટી. રજીસ્ટ્રેશન :-

દેશમાં ૧લી જુલાઈથી અમલી બનેલ વસ્તુ અને સેવાકર અંતર્ગત કચ્છમાં બે હજાર ૧૪૫ થી વધુ વેપારીઓએ જી.એસ.ટી. માં નવી નોંધણી કરાવી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. સુત્રોમાંથી મળતી વિગત મુજબ ૧૫ હજાર જેટલા વેપારીઓએ જી.એસ.ટી. હેઠળ સ્થળાંતરિત થયાં છે. જ્યારે ૫૬૧ જેટલા વેપારીઓની અરજી વિવિધ કારણોસર અનામત રખાઈ છે.

ચંદ્રવદન પટ્ટણી

## નોંકાના પાસ જપ્ત :-

ભારતીય દરિયાઈ સીમાએ ૫૦ જેટલી માછીમારી કરતી નોંકાઓના પાસ જપ્ત કરવામાં આવ્યા છે. સુરક્ષાના ભાગરૂપે આ કાર્યવાહી કરાઈ હોવાનું જાણવા મળેલ છે. કબજે કરાયેલી નોંકાઓ ઓખા, પોરબંદર અને માંગરોળની હતી.

ચંદ્રવદન પટ્ટણી

## અકસ્માત :-

સૂરજબારી પૂલથી માળિયા જતા માર્ગ પર આજે સવારે સજચિલા માર્ગ દુર્ઘટનામાં ઘેટા બકરા સાથે જતા યુવાનનું ટ્રકની અડકેટે મોત નિપજ્યું હતું.

યુવાન સાથે ૪૦ જેટલા ઘેટાંબકરા પણ મોતને ભેટ્યાં હતા અકસ્માતમાં ઈજા પામેલા અન્ય યુવાનને સારવાર માટે મોરબી ખસેડયા હોવાનું જાણવા મળેલ છે.

ચંદ્રવદન પટ્ટણી